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 Αρ. Πρωτοκόλλου:12603/08 

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Δήμαρχος Ρεθύμνης προκηρύσσει  πρόχειρο μειοδοτικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές και κριτήριο κατακύρωσης τη συμφερότερη προσφορά σύμφωνα με τις διατάξεις της 11389/93 Υπουργικής Απόφασης(ΕΚΠΟΤΑ) για την «Προμήθεια χορτοκοπτικού βραχίονα».

Η ενδεικτική προϋπολογισθείσα δαπάνη για την προμήθεια είναι:

   



     :  35.294,12 Ευρώ

Δαπάνη ΦΠΑ  19%                 :    6.705,88 Ευρώ

Προϋπολογισμός                    : 42.000,00 Ευρώ

Υπάρχει σχετική πίστωση:

Α) Ποσό 32.151,70 € και από τον κωδικό 30-7425.025 (Πολιτική προστασία),

Β) Το Υπολειπόμενο ποσό των 9.848,30 € από πόρους του Δήμου και από τον κωδικό     35-7135.001.  

Η δημοπρασία θα γίνει στα γραφεία του Δήμου Ρεθύμνης την 22η του μηνός Αυγούστου ημέρα Παρασκευή και ώρα  12:00 – 12:15 (λήξη κατάθεσης προσφορών) από την αρμόδια επιτροπή.

Η παρούσα μελέτη αφορά την προμήθεια & εγκατάσταση χορτοκοπτικού βραχίονα σε υπάρχον πλαίσιο μηχάνημα του Δήμου μετά χορτοκοπτικής κεφαλής, με τα παρακάτω χαρακτηριστικά.

Ο χορτοκοπτικός βραχίονας θα είναι καινούργιος και θα έχει προσαρμοσμένη επάνω του κατάλληλη χορτοκοπτική κεφαλή και με σκοπό τη χρήση του για εργασίες κοπής, τεμάχισης και κονιορτοποίησης της ανεπιθύμητης αυτοφυούς βλάστησης στην άκρη του δρόμου, καθώς και διάφορες άλλες εργασίες χορτοκοπής και συντήρησης του πρασίνου.

Η εξάρτηση θα τοποθετείται στον φορτωτή-εκσκαφέα JCB 4CX-4WS-SM στο εμπρόσθιο μέρος στη θέση του κουβά φόρτωσης και θα συνεργάζεται πλήρως σε αυτό. Συγκεκριμένα θα τοποθετείται εύκολα και γρήγορα στα διαθέσιμα σημεία σύνδεσης – αποσύνδεσης που διαθέτουν οι βραχίονες φόρτωσης του μηχανήματος (αφού αφαιρεθεί ο κάδος φόρτωσης).  Για την τοποθέτηση του στο όχημα θα διαθέτει κατάλληλη βάση ισχυρής και ανθεκτικής κατασκευής, ενώ οι αντίστοιχες συνδέσεις των υδραυλικών και ηλεκτρικών συστημάτων θα γίνονται εύκολα και με ασφάλεια με κατάλληλους ταχυσυνδέσμους.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν πλήρη γνώση των τεχνικών χαρακτηριστικών από τον τύπο και τον αριθμό πλαισίου του υπάρχον μηχανήματος αφού λάβουν υπόψη τους την φωτοτυπία της Άδειας κυκλοφορίας του οχήματος που υπάρχει συνημμένη στα παραρτήματα της Διακήρυξης, προκειμένου να υποβάλλουν την προσφορά τους.

Το μηχάνημα πάνω στο οποίο θα τοποθετηθεί ο χορτοκοπτικός βραχίονας θα είναι μηχανολογικά ελεγμένο και συντηρημένο με ευθύνη του Δήμου.

Τα έξοδα μεταφοράς του μηχανήματος στον χώρο του αναδόχου για τις εργασίες τοποθέτησης του χορτοκοπτικού βραχίονα θα βαρύνουν τον Ανάδοχο της προμήθειας.

Το μηχάνημα θα πρέπει υποχρεωτικά να πληροί τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης για πρόληψη ατυχημάτων ασφάλεια χρήσης (CE) και λειτουργίας.

Χρόνος παράδοσης ορίζεται σε δυόμισι (2,5) μήνες από την επόμενη ημέρα της υπογραφής της σύμβασης.
Δεκτοί στο διαγωνισμό γίνονται όσοι διαθέτουν το προς προμήθεια είδος αφού προσκομίσουν τα απαραίτητα από τη διακήρυξη δικαιολογητικά.

Η παράδοση των προσφορών θα γίνει στο Δημαρχείο Ρεθύμνης.

Ως εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό ορίζεται το ποσό των 2.100,00 Ευρώ σε εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης τράπεζας  ή γραμμάτιο του ΤΣΜΕΔΕ ή του ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Πληροφορίες δίνονται στο Δήμο Ρεθύμνης κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στο τηλέφωνο 28313-41244, 28310- 23497, αρμόδιος υπάλληλος κ. Χιώτης Μανώλης.
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