1. Νομοθετικό πλαίσιο

Εις ας περιπτώσεις, κατά τας υφισταμένας διατάξεις Νόμων ή Κανονισμών Ιδρυμάτων, Οργανισμών και Νομικών Προσώπων Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου, προβλέπεται η παροχή κοινωνικής προστασίας βάσει πιστοποιητικών απορίας, αύτη παρέχεται εφεξής υπό των οικείων φορέων, συντρεχουσών των υπό των διατάξεων τούτων οριζομένων προϋποθέσεων, βάσει αποφάσεως του οικείου Νομάρχου εκδιδομένης συμφώνως τω άρθρω 2 του Ν.Δ. 57/1973. (άρθρο 4 Ν.Δ. 57/1973)





2. Σκοπός χορήγησης πιστοποιητικού οικονομικής αδυναμίας

Το πιστοποιητικό οικονομικής αδυναμίας η έκδοση του οποίου προβλέπεται στο άρθρο 4 του Ν.Δ.57/1973 (ΦΕΚ149/19-07-1973 τ. Α'), απαιτείται προκειμένου ο πολίτης να τυγχάνει των προβλεπόμενων ευεργετικών διατάξεων της νομοθεσίας για οικονομικά αδύναμους (π.χ.  εισαγωγή σε ίδρυμα για ανασφάλιστα άτομα ή δωρεάν ταφή για ανασφάλιστα άτομα ή δωρεάν μετακίνηση με πλοίο ή απαλλαγή τροφείων παιδικών σταθμών, σύμφωνα με τις παραπάνω διατάξεις, ή δωρεάν μετακίνηση με πλοίο, λαμβάνοντας υπόψη επιπλέον την Υ.Α. αριθμ.3324/1-11-02 «περί καθορισμού υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας στα Ε/Γ και Ε/Γ-Ο.Γ συμβατικά και ταχύπλοα πλοία»). (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.29019/2235/27.10.2014)



3. Προϋποθέσεις πιστοποίησης οικονομικής αδυναμίας


Η πιστοποίηση της οικονομικής αδυναμίας από την αρμόδια Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου γίνεται στη βάση των διατάξεων του Ν.Δ.57/1973 που θέτει τις εξής προϋποθέσεις:

• Η κατάσταση στην οποία τελούν τα πρόσωπα και η εξ' αυτής ανάγκες να μην καλύπτονται από ασφαλιστικό Φορέα
• Να υφίσταται αποδεδειγμένη αδυναμία κάλυψης της συγκεκριμένης ανάγκης από ίδια μέσα.

Αποδεδειγμένη αδυναμία κάλυψης προκύπτει εφόσον διαπιστωθεί ότι η καταβολή της συγκεκριμένης δαπάνης από ίδια μέσα θα περιήγαγε τον αιτούντα σε αδυναμία ανταπόκρισης επί των βασικών βιοτικών αναγκών του ίδιου και της οικογένειάς του (Υ.Α. 7826/1973 ΦΕΚ 985/1973 τ. Β'). (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.οικ.29741/2843/12.09.2013) (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.29019/2235/27.10.2014)

Ιδιαίτερα επισημαίνεται ότι για τη χορήγηση πιστοποιητικού για δωρεάν μετακίνηση με πλοίο θα πρέπει να συντρέχουν σοβαροί οικογενειακοί ή κοινωνικοί λόγοι (ιδίως λόγοι υγείας), οι οποίοι θα συνεκτιμώνται από την Υπηρεσία του Δήμου σε συνάρτηση την οικονομική κατάσταση του αιτούντος. (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Κοιν. Αλλ. Δ23/οικ.34484/2655/26.07.2016)




4. Διαδικασία πιστοποίησης


α. Η αναγκαιότητα πιστοποίησης της οικονομικής αδυναμίας θα πρέπει να προβλέπεται από ισχύουσα διάταξη (Νόμος, Υπουργική Απόφαση κλπ), προκειμένου οι αιτούντες να τύχουν των ευεργετικών προβλέψεών της για οικονομικά αδύναμους. Συνεπώς, θα πρέπει να ζητείται πάντοτε έγγραφο από το οποίο να προκύπτει, η Υπηρεσία που ζητεί το εν λόγω πιστοποιητικό και ο λόγος χρήσης του, ο οποίος θα πρέπει να προβλέπεται σε διάταξη. (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.οικ.29741/2843/12.09.2013) 

β. Για τη διαπίστωση των προϋποθέσεων πιστοποίησης οικονομικής αδυναμίας η Υπηρεσία ζητεί σε κάθε περίπτωση το εκκαθαριστικό εφορίας του αιτούντος. (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.οικ.29741/2843/12.09.2013)

γ. Δύναται επιπλέον να ζητήσει, εάν χρειαστεί, συμπληρωματικά στοιχεία ή και να παραγγείλει τη διενέργεια κοινωνικής έρευνας (Υ.Α. 7826/73). Ο κοινωνικός λειτουργός συντάσσει Έκθεση Κοινωνικής Έρευνας με σχετική εισήγηση βάσει των ανωτέρω αναφερόμενων. Για τη διεξαγωγή κοινωνικής έρευνας μπορεί να ζητείται η συνδρομή της Περιφερειακής Ενότητας, δεδομένου ότι η σχετική αρμοδιότητα προβλέπεται ρητά στο άρθρο 186 Κεφάλαιο Ζ περ. II 15 του Ν.3852/2010. (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.οικ.29741/2843/12.09.2013) 

δ. Το πιστοποιητικό εκδίδεται για τη συγκεκριμένη χρήση με απόφαση του Δημάρχου, μετά τη δημοσίευση του Ν.3852/2010. (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Πρόνοιας Δ28.οικ.29741/2843/12.09.2013)
Η παραπομπή του άρθρου 4 του Ν.Δ.57/1973 στο άρθρο 2 αυτού, όπου προβλέπεται η έκδοση απόφασης του Νομάρχη (νυν Δήμαρχο κατόπιν ισχύος του Ν.3852/2010), κατόπιν γνώμης «ειδικής επιτροπής» αποτελούμενης από ένα δημόσιο υπάλληλο, ένα εκκλησιαστικό λειτουργό και ένα ευυπόληπτο πολίτη, καθίσταται ανενεργή όσον αφορά στο σκέλος της ειδικής επιτροπής, δεδομένης της μη συγκρότησης και λειτουργίας τους. (Υπ. Εργασίας, Κοιν. Ασφ. & Κοιν. Αλλ. Δ23/οικ.34484/2655/26.07.2016)



 
5. Βήματα 

α) Κατάθεση αίτησης συνοδευόμενη από τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στο πρωτόκολλο του ∆ήμου.

β) Έλεγχος δικαιολογητικών από την υπηρεσία του Δήμου που ασκεί την κοινωνική πολιτική.

γ) Παράδοση του σχετικού φακέλου στον Κοινωνικό Λειτουργό για διεξαγωγή Κοινωνικής Έρευνας, 

δ) Διεξαγωγή κοινωνικής Έρευνας από τον Κοινωνικό Λειτουργό και σύνταξη Έκθεσης Κοινωνικής Έρευνας με σχετική πρόταση.

ε) Απόφαση Δημάρχου για τη χορήγηση ή μή του πιστοποιητικού οικονομικής αδυναμίας.

στ) Κοινοποίηση της απόφασης στον ενδιαφερόμενο.

