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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 5ου ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΤΕΝΙΣ
O Όμιλος Αντισφαίρισης Ρεθύμνου σε συνεργασία με το Τμήμα Αθλητισμού του Δήμου Ρεθύμνου προκηρύσσει το 5ο Εργασιακό Τουρνουά τένις.
Δικαίωμα Συμμετοχής έχουν μόνο όσοι είναι εργαζόμενοι ή πρώην εργαζόμενοι.
ΤΡΟΠΟΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: ∆ηµιουργούνται οµάδες αποτελούµενες από δύο παίκτες κατά προτίμηση του ίδιου εργασιακού φορέα (π.χ. καθηγητές, µηχανικοί, έµποροι κ.λπ.), οι οποίες δηλώνουν σε κλειστό φάκελο τον Νο 1 και τον Νο 2 παίκτη, που θα ανοιχτεί την ημέρα της κλήρωσης. Οι ομάδες, που έχουν κληρωθεί να αγωνιστούν µεταξύ τους, παίζουν 2 µονά και αν χρειαστεί και ένα διπλό για να βγει η νικήτρια. Όποια οµάδα συµπληρώσει 2 νίκες επί της αντιπάλου της περνάει στην επόµενη φάση. Οι αγώνες θα διεξάγονται ως εξής: Την ίδια µέρα (υποχρεωτικά) και ώρα (κατά προτίμηση) παίζει το Νο 1 της µιας οµάδας µε το Νο 1 της άλλης και τα Νο 2 αντίστοιχα. Αν µια οµάδα πετύχει δύο νίκες περνάει στην επόµενη φάση. Σε περίπτωση που κάθε οµάδα πετύχει από µία νίκη παίζουν µέσα σε τρεις µέρες και διπλό µεταξύ τους, για να βγει ο νικητής. Οι αγώνες θα είναι knock - out στα (2) νικηφόρα σετ.  Στο 1-1 σετ θα παίζεται 10αρι tie break.
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ: Οι συμμετοχές πρέπει να κατατεθούν στη γραμματεία έως την Παρασκευή 25 Μαΐου. Η συμμετοχή ορίζεται σε 15 € για κάθε παίκτη και καταβάλλεται πριν τον πρώτο αγώνα.
ΚΛΗΡΩΣΗ: Η κλήρωση του τουρνουά θα γίνει την Τετάρτη 30 Μαΐου και ώρα 20:00.
ΜΠΑΛΕΣ: Θα  παίζονται για δύο αγώνες μέχρι τους ημιτελικούς.
∆ΙΑΙΤΗΣΙΑ: ∆ε θα υπάρχει.

ΕΠΑΘΛΑ: Κύπελλα θα δοθούν στις δύο πρώτες οµάδες, ενώ στους τρίτους θα δοθούν μετάλλια (Χορηγία του Τμήματος Αθλητισμού Δήμου Ρεθύμνου).
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΩΝ: Υπεύθυνοι αγώνων ορίζονται οι Καλογριδάκης Γιώργος, Σταύρος Λαγουδάκης και Τσαγλιώτης Μανόλης.
ΕΠΙ∆ΙΑΙΤΗΤΗΣ: Λυρής Γώργος               ΒΟΗΘΟΣ ΕΠΙΔΙΑΙΤΗΤΗ: Πατεράκη Νικολέττα.
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΩΝΩΝ: Πατεράκη Νικολέττα.
Ο ΤΕΛΙΚΟΣ θα καθοριστεί από την επιτροπή. Μετά την απονομή θα ακολουθήσει κέρασµα.

Κάθε θέμα, που προκύπτει, θα επιλύνεται από την Επιτροπή αγώνων και τους Επιδιαιτητές.
Ο Γεν. Γραμματέας                                       Ο Πρόεδρος

Τριποδιανάκης Αναστάσιος                          Λαγουδάκης Σταύρος
